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V kostce na fotce

Avizovaná rekonstrukce bytu v ulici S. K. Neumanna je téměř u konce. Provádí ji Údržba městských 
komunikací Rakovník za celkovou cenu 346 349 Kč bez DPH.

Začátkem dubna začalo dezinfekční ošetřování veřejných míst ve městě (autobusové zastávky, lavičky, 
zábradlí, dětská hřiště, kontejnerová stání).

Na ZUŠ Rakovník probíhá výměna podlahových 
krytin, kterou provádí společnost Altryss s.r.o. za 
celkovou cenu 204 672,20 Kč vč. DPH.

Společnost Altryss s.r.o. provádí výměnu podlahových krytin také ve třech třídách na 1. ZŠ Rakovník, 
a to za cenu 230 512,40 Kč vč. DPH.

www.murako.cz

http://www.murako.cz
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ÚVODNÍK
Kdosi napsal kdysi jednu knihu - 
cestopis po svém vlastním bytě. 
Chtěl svým příspěvkem k  lite-
ratuře ukázat, že člověk nemusí 
cestovat přes půl světa, aby zažil 
něco neobyčejného a  otevřely 
se mu nové obzory. Později tuto 
ideu geniálně rozvedl Bill Bryson 
ve skvělé knize Dům, kde mu toul-
ky vlastním domem na anglickém 
venkově daly podnět k přemýšle-
ní, kde vzaly všechny ty předměty, 
které jsou dnes běžnou součástí 
našich domů, ať už je to splacho-
vací záchod, lednička nebo oby-
čejná kamna. Předměty kolem 
něj poskytly Brysonovi příležitost 
ke strhujícímu výletu do dějin 
lidské civilizace. A přitom se ne-
hnul z vlastního domu. Něco vám 
to připomíná? Bryson psal svou 
knihu za zcela jistě příjemněj-
ších okolností, než je pandemie 
koronaviru, poselství jeho knihy 
se však nemění. Nezáleží na tom, 
kolik prostoru okolo sebe máme, 
ale jak dokážeme využít možnosti, 
které nám skýtá.
Vaše redakce

Vaše redakce

Ztráty
a nálezy

Problematiku ztrát a nálezů upravuje 
ust. § 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 
Sb., Občanský zákoník, který nabyl 
účinnosti dne 1. 1. 2014.
Věc nalezenou na  území města Ra-
kovníka je možné oznámit a odevzdat 
na Městský úřad v Rakovníku, Husovo 
nám. 27, 269  01  Rakovník, tel. +420 
313 259 111 v   kanceláři č. 1 (recep-
ce). Na stejném místě je možnost ztra-
cenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených 
věcí jsou: pondělí, středa 8.00 – 17.00, 
úterý, čtvrtek 8.00 – 15.00,   pátek 
8.00 – 13.00.
Mimo uvedené hodiny převezme nale-
zenou věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
od 15. 3. 2020 do 14. 4. 2020

	 Datum	 Popis
	 9. 4. 2020	 Klíče od automobilu Škoda 
		  – 2 ks 

	 9. 4. 2020	 Svazek klíčů – 3 ks

	 9. 4. 2020	 Svazek klíčů – 7 ks

	 9. 4. 2020	 Svazek klíčů – 2 ks, přívěšek

	 9. 4. 2020	 Dámská béžová kabela

Dnes, vlastně téměř každý den, se nejen rakovnickým občanům občas zastaví mozek nad otázkou, jestli 
se jim to zdá nebo ne. Zda se neprobudili do nějakého románového příběhu například od Michaela 
Crichtona. Dramatické situace, které se okolo nás odehrávají, totiž beze zbytku naplňují naši předsta-
vu o všech atributech kvalitní novely. Nerozhodné vlády, obětaví lidé, kteří za cenu svého nepohodlí 
a osobních ztrát pomáhají druhým, oběti na životech i zachránění na poslední chvíli, celosvětová krize, 
obchodníci se strachem, nikým neřízené stádo i osobnosti, které mají rozum, ale nikdo je neposlou-
chá. Je otázkou, ve které fázi románu se asi právě teď nacházíme. Jsme v úvodu a zásadní krizi máme 
před sebou? Kdy se dozvíme rozuzlení? Kdy autor rozkryje, kdo je ten dobrý a kdo je ten zlý? Všechny 
potřebné indicie máme na dosah ruky. Je jich ovšem tolik, že se nedokážeme rozhodnout mezi těmi, 
které nás záměrně matou a které jsou určující pro posouvání příběhu.
Pojďme si udělat analýzu bez autora, účet bez hostinského a stvoření světa bez Boha: Svět se nacházel 
ve fázi konjunktury. Lidé se měli tak dobře, že řešili nesmysly a trápili se nepodstatnými věcmi. Pak se 
objevil zpočátku zdánlivě nevýznamný problém. Ve vzdálené komunistické totalitě, kde většina z nás 
nikdy nebyla, se objevil virus. Po kolikáté už? A po kolikáté už se snažila tamní vládnoucí nomenklatura 
zamést problém pod koberec? A on se ten problém ukázal tak významným, že se nevešel (s výjimkou 
Severní Korey) pod všechny koberce světa. Dokud byl od nás vzdálený tisíce kilometrů, nikoho příliš 
nezajímal. A pak začali umírat lidé v představitelné vzdálenosti. A pak i v naší blízkosti.
Stále mluvíme pochopitelně o románu, ve kterém se nacházíme!!!
Jako v každém správném literárním díle musí být úvod takový, aby čtenáře chytil. Autor tedy prostřednic-
tvím svého psacího stroje zajistil, aby vedení států byla na něco podobného zcela nepřipravena. Kritici 
(literární) se možná budou rozčilovat, že je to nepravděpodobné a že v reálném životě nic podobného 
možné není. Spisovatele to příliš nezajímá a po úvodním šoku napíše mezi řádky uklidnění, které čte-
náře nechá vydechnout. Obyčejní lidé si pomáhají navzájem, padouši hromadí zisky a dělají všechno 
pro to, aby jejich bankovní účty byly co největší, mlčící část obyvatelstva si zajistila karanténu, kouká 
doma na televizi a čeká, jak to všechno dopadne. Všichni, až na lékaře (kterým jde o život), horních 
deset tisíc a státní správu, se bojí o práci, zvolna rostoucí nezaměstnanost jim dá za pravdu. A čím dál 
tišeji umírají další lidé.
Skutečně stále mluvíme o románu, ve kterém se nacházíme!!!
Být autorem takového literárního díla, bylo by logické nechat všechny, aby získali přesvědčení, že za chví-
li všechno dobře dopadne. Právě v tuto chvíli pak začne autor budovat příběh vyvolávající strach a děs, 
neklid a tíseň. Nesoustředí se pouze na jedinou postavu a hutnou příběhovou linii, zaměří se na celou 
lidskou komunitu a před prvkem překvapení či náhlého zvratu dám přednost postupnému budování 
neklidu. Aby vzápětí načrtl krizi skutečnou a důležitou, která bude mít potenciál změnit svět od základů.
A teď již nemluvíme pouze o próze, ve které jsme se v této úvaze nacházeli:
Stále věříme, že náš autor to s námi myslí dobře. Že jenom chce dát vydechnout přírodě, ukázat, že je 
možné zvolnit nesmyslné tempo, že chce dát čas na nevyřešené mezilidské vztahy, že vyrábí prostor 
pro tolik potřebné přemýšlení lidí o lidech. Že konec bude opojný a očistný, všechno dobře dopadne 
a všichni se zase sejdeme na místech, která máme rádi. A do zapadajícího slunce nad Jilákem budeme 
připíjet starým dobrým rakovnickým pivem z nových zásob.
Ale vy víte, jak je to s autory románů… U těch dobrých zjistíte rozuzlení až po přečtení posledního 
odstavce.

Luděk Štíbr a Honza Švácha

PS: Náš nekonečný obdiv a dík patří ze zřejmých důvodů především lékařům a lidem okolo nich. Ale 
nejen jim. Uznání si zaslouží všichni obyvatelé města a okresu. Za šití roušek, za pomoc potřebným, za 
respektování mnohdy složitých pravidel a za pokoru, s jakou přistupují ke zvládání současné nelehké 
situace. Náš společný román tak může mít opravdu dobrý konec.

PO KRK V KATASTROFICKÉM ROMÁNU
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INFORMACE Z MĚSTA
Vláda ČR zveřejnila termíny uvolňování podnikatelských a dalších činností a uvolnění ve školách a školských zařízeních.

	X Zápisy do mateřských škol
V první polovině měsíce května proběhnou zá-
pisy dětí do mateřských škol. Vzhledem k tomu, 
že se termíny u jednotlivých mateřských škol 
mohou lišit, doporučujeme rodičům včas na-
vštívit internetové stránky jednotlivých škol, 
případně telefonicky kontaktovat jejich vedení. 

	X Výsledek zadávacího řízení na 
veřejnou zakázku „Odstranění 
lávky č. 14, mostu č. 15 
a novostavba mostu č. 15, k. ú. 
Rakovník“

Rada města uzavřela smlouvu o dílo na veřej-
nou zakázku „Odstranění lávky č. 14, mostu č. 15 
a novostavba mostu č. 15 v k. ú. Rakovník“ se 
společností VIAMONT Servis a.s., Ústí n. Labem, 
za cenu 10 198 308,00 Kč bez DPH. Zahájení pl-
nění smlouvy je duben roku 2020, dokončení je 
dle smlouvy o dílo plánováno do 9 měsíců od 
zahájení plnění.

	X Zveřejnění záměru prodat p. p. č. 
2068 a st. p. č. 2107 včetně stavby

Rada města zveřejnila záměr prodat p. p. č. 2068 
(3 428 m2) a st. p. č. 2107 (38 m2), jejíž součástí 
je stavba bez čp./če. v k. ú. Rakovník (LV 10001) 
s tím, že minimální cena při prodeji je stanovena 
na 3 900 000 Kč včetně DPH. Přes část pozem-
ku vede vnitřní vodovod pro čp. 2569. Jedná se 
o dva pozemky, přičemž stavební se nachází 
uvnitř pozemkového. Samotná pozemková 

parcela má výměru 3 428 m2 a stavební parcela 
38 m2, její součástí je budova bez čp./če. Budova 
je neobyvatelná a jde spíše o zahradní domek 
bez sociálního zařízení. Nachází se v lokalitě na-
proti psímu útulku. V územním plánu se jedná 
o pozemek určený k bydlení. Město Rakovník si 
vyhrazuje právo odchýlit se od uvedených pod-
mínek případně od záměru odstoupit. 

	X Zveřejnění záměru prodeje 
pozemků a budovy „okálu 
u Bartoňského rybníka“

Rada města zveřejnila záměr prodat budovu 
čp. 2503 (111 m2) s přilehlými pozemky o vý-
měře 6 866 m2 s tím, že minimální nabídková 
cena je stanovena na 2 400 000 Kč včetně DPH. 
Město Rakovník si vyhrazuje právo odchýlit se 
od uvedených podmínek případně od záměru 
odstoupit.
Budovu obecně označujeme jako „okál u Bar-
toňského rybníka“. Pozemky tvoří jeden funkční 
celek s domem a byly rozděleny geometrickým 
plánem dle skutečného oplocení. Nemovitosti 
jsou více jak deset let nevyužívány a samotná 
budova je v dezolátním stavu určená spíše k cel-
kové demolici. V této lokalitě není kanalizace 
ani napojení na vodu. Je zde pouze elektřina 
a celek se nachází v CHKO Křivoklátsko. Přilehlé 
pozemky tedy nejdou zastavět a lze pouze zre-
konstruovat stávající dům. V současném územ-
ním plánu je budova navržena jako občanská 
vybavenost a okolní pozemky jako soukromá 
zeleň.

	X Zveřejnění záměru prodeje 
budovy čp. 2582

Rada města zveřejnila záměr prodat budovu čp. 
2582 s přilehlým pozemkem, která se nachází na 
rohu ulic Rabasova, Sluneční a Koubkova. V územ-
ním plánu se jedná o plochu určenou k bytové zá-
stavbě. Pozemek má však omezení, a to ve vedení 
sítí a jejich ochranných pásem. Pozemek lze tedy 
při větší snaze využít pro rozšíření stávající stav-
by na menší domek. Minimální nabídková cena 
je stanovena na 1 500 000 Kč včetně DPH. Město 
Rakovník si vyhrazuje právo odchýlit se od uvede-
ných podmínek případně od záměru odstoupit.

	X Rekonstrukce sociálního zařízení 
v Loutkovém divadle v Rakovníku

Avizovanou rekonstrukci sociálního zařízení 
v  Loutkovém divadle v  Rakovníku provede 
společnost B+P HÁJEK STAVBA s.r.o., Rakovník, 
za cenu 421 574,25 Kč vč. DPH. Stávající sociál-
ní zařízení v Loutkovém divadle je původní od 
doby samotné výstavby Loutkového divadla 
a tudíž není v dobrém technickém stavu. Jsou 
zde zastaralá vrchní splachovadla a  obklady 
již nejdou dostatečně vyčistit. Dále zde dojde 
k instalaci sprchového koutu z důvodu osobní 
hygieny loutkoherců po představení.

	X Opravu střechy šaten v areálu TJ 
TATRAN Rakovník

Avizovanou opravu střechy šaten v  areálu 
TJ TATRAN Rakovník provede Michal Myšička, 
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Pavlíkov, za cenu 353 997,60 Kč vč. DPH. Stá-
vající střecha na šatnách v areálu TJ TATRAN Ra-
kovník je ve velmi špatném technickém stavu. 
Střechou do šaten zatéká na několika místech, 
a to i přes lokální opravy v loňském roce. 

	X Rekonstrukce dvou kuchyněk 
v Mateřské škole Průběžná 
v Rakovníku

Rada města vypsala výběrové řízení k podání 
nabídky na rekonstrukci dvou kuchyněk v Ma-
teřské škole Průběžná, Průběžná čp. 2312 v Ra-
kovníku. Rekonstrukce zahrnuje opravu vnitř-
ních omítek, položení nové dlažby a obkladů, 
výměnu otopných těles, výměnu dveří, úpravu 
vnitřní kanalizace a vodovodu včetně výměny 
nových umyvadel a dřezů, nové elektro rozvo-
dy a výmalbu. Termín této akce je plánován od 
1. 7. 2020 do 10. 8. 2020.

	X Uzavření mateřských škol, jejichž 
zřizovatelem je město Rakovník

Rada města s účinností od 16. 3. 2020 do odvo-
lání rozhodla o uzavření všech mateřských škol, 
jejichž zřizovatelem je město Rakovník, a orga-
nizační složky Jesle Rakovník.

	X Zrušení zaopatřovacího příspěvku 
v jeslích

Rada města uzavřela do odvolání předškolní za-
řízení a jesle s účinností od 16. 3. 2020 z důvodu 
šíření onemocnění COVID-19. Z tohoto důvodu 
rada města rozhodla o zrušení úhrady zaopat-
řovacího příspěvku v jeslích od března 2020 do 
odvolání.

	X Výsledek zadávacího řízení na 
veřejnou zakázku „Výměna výplní 
otvorů 2. ZŠ Rakovník – východní 
fasáda přístavby“

Rada města uzavřela smlouvu o dílo na veřejnou 
zakázku „Výměna výplní otvorů 2. ZŠ Rakovník 

– východní fasáda přístavby“ se společností 
ELA-PLAST s.r.o., Litvínov, za cenu 746 089,82 Kč 
včetně DPH. Termín zahájení stavebních prací 
je 7. 7. 2020, dokončení dle smlouvy o  dílo 
17. 8. 2020.

	X Výměna výplní otvorů na 2. ZŠ 
Rakovník – Stará pošta

Rada města uzavřela smlouvu o  dílo se spo-
lečností NENADAL s.r.o., Mělník, která provede 

výměnu výplní otvorů na 2. ZŠ Rakovník – Stará 
Pošta, za cenu 1 911 223,52 Kč vč. DPH. Jedná 
se celkem o 43 okenních otvorů, z nichž 19 je 
špaletových a 24 EURO oken různých velikos-
tí. Všechny výplně otvorů zůstávají beze změn, 
konstrukčně a materiálově se jedná o dřevěná 
okna špaletová na jižní a západní fasádě, na se-
verní a východní straně fasády budou součas-
ná okna nahrazena novými EURO okny. Barva 
všech oken bude v odstínu slonová kost. Sou-
časně dojde k výměně vnějších a vnitřních pa-
rapetů. Termín prací je plánován od 29. 6. 2020 
do 21. 8. 2020.	

	X Renovace parketové podlahy 
v Kulturním centru v Rakovníku

Rada města uzavřela smlouvu o dílo se společ-
ností ALTRYSS s.r.o., Most, která provede renova-
ci parketové podlahy v KC Rakovník Na Sekyře 
čp. 2377 v Rakovníku za cenu 187 187 Kč vč. DPH. 
Jedná se o parkety na hlavním sále o výměře 
cca 410 m2, které v současné době již místy po-
zbývají ochranného nátěru. Z tohoto důvodu 
je třeba provést přebroušení stávajících parket 
a následné obnovení laku. Tím bude zajištěna 
dostatečná ochrana parket a prodloužení jejich 
životnosti.	

	X Výsledek zadávacího řízení na 
dodání a instalaci sportovního 
plastového povrchu pro 
Hokejbalový stadion v Rakovníku

Avizované dodání a instalaci sportovního plas-
tového povrchu pro Hokejbalový stadion v Ra-
kovníku provede společnost Venap Systems 
s.r.o., Dobřany, za cenu 697 421,44 Kč vč. DPH. 

	X Odložení splatnosti nájemného
Rada města schválila opatření, které umožňuje 
nájemcům nebytových prostor ve vlastnictví 
města odložení splatnosti nájemného za ob-
dobí od 1. 4. do 30. 9. 2020. Splatnost těchto 
nájmů byla stanovena nejpozději do 30. 9. 
2021. Jedná se však o volbu nájemce. Pokud 
bude chtít, může platit nájemné standardně. 
O případném odpuštění nebo snížení nájem-
ného za dané období bude pravděpodobně 
jednat zastupitelstvo města na svém červno-
vém zasedání. 

	X Výsledek zadávacího řízení na 
veřejnou zakázku „Výstavba ZTV 

spojky Rabasovy ulice se silnicí 
III/22913, Rakovník“

V roce 2017 zahájil OVaI MěÚ projektovou pří-
pravu akce „Výstavba ZTV spojky Rabasovy ul. 
se silnicí III/22913, Rakovník“. Jedná se výstavbu 
nové části komunikace včetně chodníku, VO 
a odvodnění. Investiční akce je koordinována 
s VSOR. Rada města na své poslední radě uzavřela 
smlouvu o dílo na tuto zakázku se společností 
Froněk, spol. s r.o., Rakovník, která spojku Raba-
sovy ulice provede za cenu 1 763 079 Kč vč. DPH.

	X Zrušení zadávacího řízení na 
projekt „Kolna a skleník na 
pozemku s pečovatelskou 
službou“

Rada města Rakovník schválila dne 4. 2. 2020 
zahájení zadávacího řízení v  režimu zakázky 
malého rozsahu na veřejnou zakázku „Kolna 
a skleník na pozemku s pečovatelskou službou“. 
Na první ani na druhou výzvu k podání nabíd-
ky nebyla žádná nabídka podána. Rada města 
s ohledem na tuto skutečnost a vzhledem k sou-
časné pandemické situaci prozatím zrušila zadá-
vací řízení na zakázku malého rozsahu „Kolna 
a skleník na pozemku s pečovatelskou službou“. 

	X Odložení plánovaných investic
Na 40. schůzi rady města byla provedena změna 
rozpisu rozpočtu. Jedná se především o úspor-
né opatření v rámci schváleného rozpočtu, tedy 
odložení zamýšlených investic v souvislosti se 
současnou pandemickou situací. Pro příklad 
můžeme uvést plánované investice moderni-
zace šaten hokejbalového hřiště, kolna a skleník 
pro Dům s pečovatelskou službou, programové 
vybavení, platy, vstup letního kina a další. Kapi-
tola rozpočtové rezervy byla posílena zhruba 
o 14 milionů.

	X Návrat tržnice a čtvrtečních trhů
Od 20. 4. 2020 se opět otevřela Městská tržnice. 
Tradiční čtvrteční trhy se na Husovo náměstí 
vrací od 30. 4. 2020.

	X Vánoční strom
Vánoční strom je během zimního období domi-
nantou Husova náměstí a již v těchto měsících 
probíhá hledání vhodného stromu. Do hledání 
se mohou zapojit také občané, kteří své návrhy 
mohou oznámit na odboru správy majetku.

Jiří Cafourek,  tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

VYUŽITÍ ZÍSKANÉ DEZINFEKCE
Na základě získaného množství dezinfekčních 
přípravků od  Středočeského kraje a  z  vlast-
ních zdrojů město Rakovník nadále zajišťuje 
nezbytnou očistu veřejných prostor a zdarma 
distribuovalo dezinfekci nejohroženější skupi-
ně obyvatel starších 65 let s trvalým pobytem 
v Rakovníku v objemu 0,5 l na osobu.
Dezinfekce se stáčela do téměř čtyř tisíců půlli-
trových lahví, které nám věnovala společnost 
Procter  &  Gamble, za  což bychom jim chtěli 
moc poděkovat stejně jako společnosti Anexia 
za přepravu zmíněných nádob.
První rozvoz občanům probíhal několik dní od 
pátku 17. 4. 2020. Distribuci prováděli zaměst-
nanci městského úřadu. 

	X Základní pokyny pro použití 
dezinfekce

–	 Dezinfekce je vhodná jak ruce, tak na povrchy
–	 Nevdechujte výpary a  aerosoly, neužívejte 

vnitřně
–	 Při aplikaci dezinfekce nejezte, nepijte a nekuřte
–	 Pro použití na ruce je vhodné dezinfekci přelít 

do nádoby s dávkovačem
–	 Pro dezinfekci povrchů nastříkejte na povrch 

dezinfekci nebo ho otřete hadrem s dezinfekcí 
a nechte zaschnout

–	 Dodržujte zásady správné aplikace na ruce
–	 Dezinfekci skladujte v uzavřených obalech
–	 Chraňte před  přímým slunečním zářením, 

zdroji tepla a zdroji zapálení

Občané obdrželi buď dezinfekci Anti-COVID 
nebo ASOR.
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	X Informace k dezinfekci Anti-COVID 	X Informace k dezinfekci ASOR

Mimo rámec výše uvedené služby nadále funguje služba zajišťující 
dopravu seniorů (od 18. 3. 2020 po dobu nouzového stavu poskyto-
vaná zdarma) „Senior expres“ pro občany starší  65 let nebo držitele 
průkazů ZTP a ZTP/P s trvalým pobytem na území obce Rakovník, či 
umístěných do DPS nebo domova seniorů v obci, kterou je možné vy-
užít v rámci celého města Rakovník na dopravu k lékaři, do nemocnice, 
na rehabilitace, na nákup, na úřad atd.

SENIOR EXPRES NEZAJIŠŤUJE OBJEDNÁVKY ANI DOVOZ OBJEDNA-
NÉHO NÁKUPU.

–	 Služba Senior expres je po dobu trvání nouzového stavu v ČR posílena.
–	 Službu Senior expres lze využít během pracovních dnů od 7.00 do 

15.30 hodin, maximálně 6× za měsíc pro jednoho žadatele.
–	 Příjem objednávek bude probíhat každý pracovní den od 8 do 12 hodin 

na telefonním čísle 727 872 451 nejpozději 1 den před plánovanou 
jízdou, nejdříve 1 týden dopředu. Během víkendu se objednávky ne-
přijímají. 

–	 Do vozidla je zákaz vstupu bez ochrany dýchacích cest rouškou, šátkem, 
šálou či podobnou ochranou proti šíření nákazy vzdušnou cestou.

–	 Řidič nedoprovází seniora k lékaři, nepomáhá s nákupem apod. V pří-
padech po operacích nebo ambulantních zákrocích musí mít senior 
svůj doprovod (příbuzný, pečovatelská služba). Řidič nepřebírá odpo-
vědnost doprovodu seniora. Službou Senior expres se nepřepravují 
děti do 15 let a vozíčkáři, kteří nejsou schopni vozík opustit, případně 
jejich vozík nelze bezpečně přepravit.

–	 Podrobné informace k této službě naleznete na webových stránkách 
města.

https://www.mesto-rakovnik.cz/obcan/senior-expres/

Pomoc s nákupem
Vedení města Rakovník neustále monitoruje aktuální situaci ohledně 
šíření onemocnění COVID-19. Další krizové opatření vlády ČR doporu-
čuje osobám starším 70 let nevycházet po dobu trvání nouzového stavu 
mimo svá obydlí, s výjimkou návštěvy zdravotnického zařízení za účelem 
zajištění neodkladné zdravotní péče.
V návaznosti na toto opatření zřídilo město službu, která osobám star-
ším 70 let s bydlištěm v Rakovníku nabízí pomoc při nákupu základních 
potravin a nezbytných léků. V případě nákupu léků je nutné dohodnout 
způsob zaslání e-receptu. 
Služba je primárně určena pro osoby, které nemají možnost zajistit si 
nákup u rodinných příslušníků, případně sousedů nebo u pečující osoby, 
pokud je příjemcem příspěvku na péči.
Příjem objednávek bude probíhat každý pracovní den od 8 do 12 hodin 
na lince 313 259 249. Během víkendu se objednávky nepřijímají. 
Upozorňujeme, že zájemce o tento způsob nákupu a zajištění léků musí 
akceptovat místo prodeje, zvoleného prodejce, značku výrobku a jeho 
cenu. Město nemůže v nouzovém režimu suplovat služby komerčních 
subjektů zajišťujících nákupy domů. Nedostupné zboží nebude nahra-
zováno. 
PRAVIDLA OBJEDNÁVEK:

–	 nákup základních potravin (brambory, rýže, těstoviny, mouka, pečivo, 
máslo, mléko, vejce, droždí, olej, balené salámy nebo sýry), případně 
nákup nezbytných léků a drogistického zboží,

–	 možno objednat max. 7 položek do částky 400 Kč,
–	 jedna osoba může službu využít 1× za 3 dny.
–	 objednávka bude vyřízena následující pracovní den (tzn. páteční ob-

jednávka bude doručena v pondělí).

SENIOR EXPRES
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	X Termín hlasování: 8. 4. 2020 – 15. 5. 2020
Hlasování je možné jednak ve webové aplikaci na internetových strán-
kách města Rakovníka a dále je možné odevzdat/odeslat hlasovací lístek 
do podatelny MěÚ. Pokud zvolíte tuto možnost, vzhledem k současné si-
tuaci prosíme o upřednostnění odeslání (adresa: Městský úřad Rakov-
ník Husovo náměstí 27, 269 01 Rakovník). Obálku označte heslem PAR-
TICIPATIVNÍ ROZPOČET 2020. Dotazník určený pro odevzdání/odeslání 
najdete v tomto čísle Radnice na předchozích stranách.

Hlasovat mohou pouze občané starší 18ti let a s trvalým pobytem v Ra-
kovníku.
Každý hlasující má k dispozici 2 kladné a 1 záporný hlas, které může využít 
dle svého uvážení.
Každý občan má povoleno POUZE JEDNO PLATNÉ VYPLNĚNÍ DOTAZ-
NÍKU. Pokud při závěrečném sčítání bude zjištěno, že někdo vyplnil 
dotazník vícekrát na stejné osobní údaje, VŠECHNY JEHO ODESLANÉ 
DOTAZNÍKY BUDOU OZNAČENY JAKO NEPLATNÉ A NEBUDOU ZAPO-
ČTENY DO HLASOVÁNÍ!
Odesláním formuláře dává občan souhlas MěÚ Rakovník, IČ 00244309, 
ke zpracování svých osobních údajů. Identifikační údaje budou sloužit 
POUZE pro případ ověření a nebudou dále šířeny.

	X Přihlášené projekty do PaR 2020
V termínu do 31. 12. 2019 byly doručeny 4 projekty v rámci Participativ-
ního rozpočtu 2020.
–	 Revitalizace dětského hřiště Hájek
–	 Pořízení florbalových mantinelů
–	 Měření rychlosti v ulici Fr. Diepolta
–	 Pořízení lezecké stěny

	X Revitalizace dětského hřiště Hájek
Charakteristika
Předmětem návrhu je částečná revitalizace stávajícího prostoru situo-
vaného v lokalitě nad Střelnicí mezi ulicemi Kotkova, Omáčkova a Če-
lakovského. Prostor v minulosti sloužil jako hřiště s různým využitím. 
V současné době je prostor tvořen asfaltovou plochou a není využíván 
k žádné konkrétní aktivitě. Nejsou zde osazeny žádné hrací prvky, bran-
ky apod. Jedná se o asfaltovou plochu vymezenou opěrnými zídkami 
a stávající zelení.
Předpokládanou cílovou skupinou uživatelů po  revitalizaci jsou děti 
předškolního věku a žáci 1. stupně ZŠ. Projekt byl konzultován i s 1. MŠ 
V Hradbách, která již nyní prostor často využívá při dopoledních ven-
kovních aktivitách.
Cílem návrhu je navrácení pohybových aktivit a života do řešené části 
našeho města.
Předpokládané celkové náklady: 500 000 Kč

	X Pořízení florbalových mantinelů
Charakteristika
V  Rakovníku chybí florbalové mantinely, které by posloužily školám 
a sportovním klubům v realizaci florbalových turnajů. Při potřebě man-
tinelů se musejí mantinely dovážet z Nového Strašecí.
Tento projekt tedy navrhuje nákup florbalových mantinelů využitelných 
pro sportovní oddíly, školy, sportovní turnaje a veřejnost. Uskladnění 
mantinelů by bylo umožněno v tělocvičně 1. ZŠ Rakovník.
Předpokládané celkové náklady: 130 000 Kč

	X Měření rychlosti v ulici Fr. Diepolta
Charakteristika
Z důvodu zvýšení dopravní bezpečnosti je cílem projektu umístit dva 
ukazatele okmažité rychlosti motorových vozidel v ul. Fr. Diepolta, která 
je součástí silnice II. třídy č. 227.
V ulici se nachází 13 rodinných domů, MŠ V Parku, školní družina a Střední, 
základní a mateřská škola Rakovník. Obyvatelé a pracovníci školských 
zařízení upozorňují na zhoršující se dopravní situaci v ulici, dochází k ri-
zikovým situacím a zvyšování hodnot akustické hladiny zvuku.
Předpokládané celkové náklady: 123 796 Kč

	X Pořízení vnitřní lezecké stěny
Charakteristika
Předmětem projektu je realizace vnitřní lezecké stěny ve sportovní hale 
v Rakovníku pro potřeby veřejnosti a škol.
Ve městě se nenachází lezecká stěna, což komplikuje činnost horolezecké-
ho oddílu a zaměření 
na  činnost s  mládeží 
a dětmi. Dále i ostatní 
zájemci o lezení musí 
jezdit do  okolních 
měst (Kladno, Slaný). 
Umístění stěny by 
bylo možné na stěně 
u vstupu na palubov-
ku. Horolezecká stě-
na bude montovaná, 
při  případné rekon-
strukci haly není pro-
blém ji složit a umístit 
na jiném místě.
Předpokládané 
celkové náklady: 
500 000 Kč

Hlasování participativního rozpočtu 2020
bylo zahájeno!
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Zápisem do 1. ročníku vždy tradičně vrcholí 
série akcí pro předškoláky a jejich rodiče, které 
naši učitelé ve spolupráci s žáky a dalšími part-
nery pořádají od listopadu. Akce se rozběh-
ly také v tomto školním roce: uskutečnila se 
čtyři setkání s budoucími prvňáčky, proběhla 
ukázková hodina anglického jazyka, konaly se 
i další doprovodné akce pro rodiče, např. be-
seda o výuce počátečního čtení, na březnovou 
rodičovskou kavárnu už však nedošlo. Zasáhlo 
nás uzavření škol a mimořádná opatření se do-
tkla také podoby samotných zápisů, které se 
uskutečnily bez přítomnosti dětí a jak pronesli 
někteří učitelé, byly to zápisy takové smutné. 
Místo na děti totiž zapisující učitelé čekali 
pouze na rodiče, kteří v termínech rezervova-
ných při on-line registraci přicházeli do školy 
dokončit podání žádosti o přijetí svých dětí, 
případně projednat otázku odkladu povinné 
školní docházky. Všem rodičům bychom rádi 
vyjádřili poděkování za to, že se řídili stanove-
ným časem a dodržovali potřebná hygienická 
opatření.
Nadále počítáme s tím, že uspořádáme setkání 
budoucích třídních učitelek s rodiči a dětmi. 
Jakmile se tato možnost naskytne, budeme 
vás informovat prostřednictvím interneto-
vých stránek www.1zsrako.cz a elektronickou 
poštou. 
V době uzávěrky květnového vydání Radnice 
jsme registrovali 68 žádostí, přičemž část rodi-
čů požádala o odklad začátku povinné školní 
docházky. V září 2020 tak počítáme s otevřením 
dvou prvních tříd. Děkujeme rodičům, kteří se 
rozhodli zapsat své dítě na naši školu. Vážíme si 
vaší důvěry a těšíme se na spolupráci.

Karel Folber

TAK TROCHU 
JINÝ ZÁPIS

Koncem února se všichni rakovničtí čtvrťáci 
zúčastnili zábavné hry „Kufrování“, která pro-
bíhá již tradičně v dětském oddělení městské 
knihovny. Jejím cílem je vybrat třídní kolek-
tiv, jenž bude mít neopakovatelnou šanci 
strávit mezi knížkami noc plnou dobrodruž-
ství, zábavy a her – „Noc s Andersenem 2020“. 

Zasloužené vítězství v konkurenci devíti soutě-
žících tříd si pro letošek odnesla třída 4. C. z naší 
2. ZŠ Rakovník. Přestože byl termín akce díky 
současné situaci odložen, všichni se moc těšíme, 
až budeme moci odemknout dveře knihovny se 
spacáky v ruce.�  

M. Fukárková a 4. C, 2. ZŠ

Ke komunikaci se žáky a rodiči využívá 2. základ-
ní škola dva základní kanály – mailové schrán-
ky a systém Bakaláři/Komens. K výuce na dálku 
používá jako hlavní nástroj aplikaci Microsoft 
Teams, která je součástí Office 365. K Office 365 
mají přístup všichni vyučující a žáci 2. stupně. 
Kromě toho vyučující se  žáky a  rodiči komu-
nikují také přes Facebook, Skype, WhatsApp, 
webové stránky tříd a vyučujících. Jako zdrojů 
využívají také portály společností Fraus a Taktik, 
pořady ČT, weby tříd, Youtube, SCIO materiály, 
odkazy na weby se vzdělávacím obsahem.  
Všichni učitelé komunikují s vedením, někteří 
více, někteří méně s žáky a rodiči (dle potřeby). 
K podpoře komunikace mezi učiteli navzájem 
a k přehledu o vytíženosti tříd a žáků (koordinaci 
této vytíženosti) slouží sdílený kalendář video 
aktivit a plánovač úkolů tříd v aplikacích Office 
365. Připravujeme krátké online porady zvlášť 
pro 1. a 2. stupeň. Probíhají online setkání vyu-
čujících pro podporu jejich práce s aplikacemi 
Office 365. Malá část žáků ne vždy komunikuje 
a reaguje na podněty a zadání vyučujících. Ně-
kteří rodiče reagují až na podnět školy, nikoli 
samostatně.

Převažuje slovní hodnocení žákovských prací 
a úkolů. Pokud dochází k hodnocení známkou, 
pak je pozitivní. Některá zadání (např. písem-
nosti) budou hodnocena po návratu do školy. 
Vyučující si zaznamenávají aktivitu, přístup žáků 
k plnění zadání. Poskytují individuální zpětnou 
vazbu, případně konzultace (mail, telefon, 
Teams,…).�  

Mgr. Zdeněk Brabec, ředitel školy

Noc s Andersenem 2020

NA 2. ZŠ PROBÍHÁ VÝUKA NA DÁLKU

2. ZŠ vyrobila na 3D tiskárně ochranné štíty, 
které darovala Městskému úřadu v Rakovníku, 
Pečovatelské službě v Rakovníku a  internímu 
oddělení rakovnické nemocnice.

Poděkování SPŠ 
v Rakovníku

2. základní škola děkuje SPŠ v Rakovníku za 
dodání respirátorů, které vyučující použili 
při zápisu budoucích prvňáčků.

2. ZŠ DAROVALA
OCHRANNÉ ŠTÍTY

www.1zsrako.cz

www.2zsrako.cz

http://www.1zsrako.cz
http://www.2zsrako.cz
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Za normálních okolností by prezentovala škola 
na tomto místě zajímavosti posledního měsíce. 
Rádi bychom vás seznámili s všemožnými úspě-
chy našich žáků, představili zajímavé projekty, 
přinesli informace o  zdařilých mimoškolních 
akcích. Od 11. března se pro nás všechny ale si-
tuace zásadně změnila. Děti jsou již dva měsíce 
doma, škola utichla a panuje v ní takový smutný 
klid. Pokud se naplní poslední oznámení vlády, 
měly by se děti začít vracet do školy koncem 
tohoto měsíce. Tak uvidíme. � Mgr. Jan Křikava

	X Zápis do 1. tříd
Situace, která byla pro většinu nejen nás kantorů, 
ale i řady rodičů, téměř nemyslitelná, se letos stala 
skutkem. Zápis do školy proběhl bez přítomnos-
ti dětí. Nikdo neměl šanci ukázat, jak je šikovný 
kreslíř, co všechno ví a zná, nepochlubil se básnič-
kou ani písničkou. Rodiče své děti pouze zaregist-
rovali a vyplněnou přihlášku buď zaslali s elektro-
nickým podpisem, nebo ji v rezervovaném čase 
přinesli do školy tak, aby se nepotkali s ostatními.  
A protože se letos neuskuteční ani naše tradiční 
školičky, těšíme se na setkání s novými prvňáčky 
1. září při slavnostním přivítání ve škole. 

Mgr. Hana Sarová

	X Výuka On-line
Prý všechno špatné je pro něco dobré, jen to ale 
nesmí trvat moc dlouho. Myslím si, že toto sdělení 
dobře pasuje na současný způsob výuky. Všichni 
jsme byli hozeni do vody a učili se plavat. Jak my 
učitelé, tak naši žáci, a zejména u těch mladších 
i jejich rodiče. Po pár týdnech si to „sedlo“. Zdoko-
nalili jsme se v práci s různými programy, obohatili 

„výuku“ o videokonference, nastavili pravidla pro 
zadávání a odevzdávání zadaných úkolů. Problém 
je, že už to trvá opravdu moc dlouho. Nám chybí 
kontakt se žáky, dětem schází kamarádi, rodičům 
dochází energie. Teď už se to musí nějak dotáh-
nout. Tak se všichni držte.� Mgr. Jan Křikava

	X Zvelebení školy
Zavření škol jsme využili k realizaci činností, na 
které byly obvykle vyhrazeny velké prázdniny. 
A tak až se nám na konci měsíce někteří naši 
žáci vrátí do školy, čekají je na prvním stupni 
krásné čisté nově vymalované třídy, opravené 
chodby a novou výmalbu dostala i školní jídelna. 
Zároveň jsme zahájili, díky penězům z projektu, 
revitalizaci školní zahrady tak, aby se stala mo-
derní „přírodní učebnou“.�  

Alexandr Bugner, správce budov

Štěpánek Poborský, 4.C

UČÍME SE DOMA
Učíme se doma, to je ale nuda,
škola je teď zavřená, co to pro nás znamená?
Čeština mi nejde, počkám, až to přejde.
Matika mě nebaví, máma přijde o zdraví.
Kamarády nevidím, brášku už nenávidím.
Zákaz vycházení, tak to pro mě není!
Už se těším do školy, nechci dělat úkoly.
Snad to všechno přejde včas a brzy se sejdem 
zas.

Jindra Makovský, 4.C

TĚŠÍME SE DO ŠKOLY
Vstříc novému vzdělání,
na PC nás teď máma vyhání.
Tolik nových poznatků,
snad zvládneme to bez zmatků.
Jen žádný strachy,
zase budeme se smát,
už teď Země lépe dýchá,
tak nemusíš se bát.
Až otevřou naši školu,
budou všichni zase spolu!

Život školy v „koronavirové době“

www.3zsrako.cz

http://www.3zsrako.cz
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	X Výroba ochranných prostředků
V rámci projektu modernizace byla naše škola 
vybavena 3D tiskárnou, a proto jsme přemýšleli, 
jak v dnešní době pomoci výrobou ochranných 
prostředků. Po průzkumu potřebnosti jsme se 
rozhodli pro výrobu ochranných štítů. Vyrábíme 
je „rychlostí“ 3 ks denně a své uplatnění našly 
v systému zdravotnictví a to jak lidského, tak 
i  zvířecího. Všem uživatelům přejeme, ať jim 

dobře slouží, ale 
zároveň přejeme, 
ať je mohou co 
nejdříve odložit.�  
Mgr. Petr Steidl

1. 9. 2020 otevíráme 1. INOVATIVNÍ ZÁKLADNÍ 
ŠKOLU v Rakovníku. 
Již od vzniku školy budou děti využívat nejmo-
dernější vybavení. V první řadě to jsou moderní 
rostoucí pracovní stoly pro jednoho žáka, které 
podporují správný vývoj páteře. Dále budeme 
používat nejmodernější IT technologie. V prv-
ní řadě to bude český interaktivní 3D software 
Corinth, který umožňuje školu hrou pro 21. sto-
letí, který dnes využívají školy po celém světě. 
Skrze Corinth si děti prohlédnou objekty v ga-
lerii v pohledu z různých stran, přiblíží jako pod 
mikroskopem, rozpohybují je. Program možňuje 
vidět věci v pohybu. To vše na velké tabuli nebo 
v tabletu, mobilu. Tato technologie přináší lep-
ší názornost probíraného učiva, soustředění 

a s tím související efektivnější výsledky vyučová-
ní. Pokud si nebudeme moci něco prohlédnout 
naživo, použijeme počítačovou technologii. 
Dále budeme využívat 3D tiskárny, Sprout – 3D 
skener a 3D SIMO pero. Děti zapsané pro školní 

rok 2020/21 dostanou příspěvek na pomůcky 
5 000 Kč.

Mgr. Ivona Kršková
Wintrova 747, Rakovník, www.skolamjh.cz, 

skola@skolamjh.cz, tel. 777 759 651

3. základní škola, Rakovník, Okružní 2331, Rakovník
nabízí pro školní rok 2020–2021 pracovní poměr na pozici

učitel/učitelka pro výuku na 2. stupni školy
Požadujeme:	–	 pedagogické vzdělání dle zákona č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících, 
	 –	 aprobovanost pro výuku některého z předmětů: Anglický jazyk, Český jazyk, Matematika, Chemie, Fyzika, Výtvarná výchova, 

Hudební výchova nebo dlouhodobou zkušenost s výukou těchto předmětů

Nabízíme:	 –	 zajímavou práci v příjemném prostředí v přátelském kolektivu 
	 –	 platové zařazení dle nařízení vlády č. 564/2006 Sb., v aktuálním znění
	 –	 pracovní poměr na dobu určitou s perspektivou prodloužení na dobu neurčitou
	 –	 plný, popřípadě zkrácený pracovní úvazek
	 –	 pravidelné roční odměny
	 –	 zaměstnanecké benefity – příspěvek na stravu, příspěvek na penzijní připojištění

Nástup k 1. 9. 2020 nebo dle dohody
Nabídky včetně strukturovaného profesního životopisu zasílejte do 30. dubna spolu s kontaktem na adresu: krikava@3zsrako.cz telefonický 
kontakt na: www.3zsrako.cz

ZŠ mistra
Jana HusaZákladní škola

mistra Jana Husa

Situace, ve které se nacházejí nyní všechna 
školská zařízení, není pro nikoho snadná. Ab-
sence výuky na dva měsíce během školního 
roku nás postihla všechny nečekaně. Z tohoto 
důvodu se ISŠ Rakovník rozhodla pro výuku 
jinou alternativní formou, a  to tak, aby vše 
probíhalo plnohodnotně a delší fyzická nepří-
tomnost neměla na znalosti žáků vliv. Rozhodli 
jsme se proto pracovat ve výukovém systému 
Moodle a Google classroom. Používání těchto 

programů nám umožňuje e-výuku, která při-
náší spoustu benefitů. Ty nám zjednodušují 
přístup ke studijním materiálům a tím mohou 
ulehčit žákům i vyučujícím práci. Je to nástroj, 
díky kterému je možné strukturovat přednáš-
ky, sdílet učební materiály a související úkoly. 
Pomáhají též v  orientaci ve vyučovacích té-
matech, v termínech odevzdání úkolů a záro-
veň v  jejich hodnocení vyučujícími. Zároveň 
všechny informace pro žáky jsou vyvěšeny i na 

webových stránkách školy, které jsou denně 
aktualizovány.  Snahou nás všech je co nejmen-
ší negativní dopad na studenty.
ISŠ se v tyto dny stala zároveň základnou pro vý-
dej zdravotnických pomůcek, tzv. distribučním 
místem ochranného materiálu pro všechny lé-
kaře, zdravotníky a pracovníky v sociálních služ-
bách, kteří si naší pomoc bezpochyby zaslouží 
a kterým patří obrovské díky.

ISŠ RAKOVNÍK
– online výuka i distribuční centrum

www.skolamjh.cz

www.issrako.cz

http://www.skolamjh.cz
http://www.issrako.cz
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Anežka KRÝSLOVÁ, Martina ŠIKOLOVÁ, Artur LEDWINKA, Rozálie HRUBÁ, Margareta HAJNÁ, Elena HEŘMÁNKOVÁ, Alois ROLLO, Jasmína KAŠÍKOVÁ, 
Jakub BEČVÁŘ, Rozárie HOLÁ, Hubert ZÍDEK, Karla KUBÍČKOVÁ, Adam BASL, Kryštof PETRÁŇ, Michael HOTMAR, Tadeáš Vladimír ZUSKA, Klára 
CHALOUPKOVÁ, Miroslav LUKMANOV, Valerie KYSELOVÁ, Anna MAJEROVÁ, Josefina KŘIVÁNKOVÁ, Bruno BARTUŠKA, Matyáš NETOLICKÝ, Jaroslav 
GRUNDZA, Marek KOTEK, Oliver HRUŠKA, Josefína HLEDÍKOVÁ, Ondřej SCHWARZ, Nela HEJDOVÁ, Maria GALATI, Josef HORNOF, Sofia Nela ČER-
NÁ, Eliška MIESBAUEROVÁ, Eva HABRCETLOVÁ, Lilly PAZDERNATÁ, Izabela KUNCOVÁ, Charlotte VOTROUBKOVÁ, Daniel FOŘT, Stanislav MLÁDEK, 
Ondřej SVĚTLÝ, Mariana MÁNKOVÁ, Patrick Jacob ŠILHA, Margot Lily BOTTOMLEY, Kira VELEBOVÁ, Vojtěch EMINGR, Natálie POCHMANOVÁ, Laura 
HOLOVČENKO, Aneta Věra SKALNÍKOVÁ, Hugo ČERMÁK, Bára NEUMANNOVÁ, Jonatan VARGA, Antonie SILNÁ, Amálie PAZDEROVÁ, Jonáš Zámečník. 

Společenská kronika
NAROZENÍ

Od 16. 3. 2020 do 12. 4. 2020 se narodili: 

Současná situace se dotýká nás všech. I naši senioři jsou nuceni přijmout 
všechna nepříjemná opatření. Jsou bez osobního kontaktu se svými blíz-
kými, a to již více než měsíc. Navíc bez hromadných akcí a teď už i bez sku-
pinových programů a aktivit, které běžně v našem zařízení fungují. Není 
to lehká doba pro nikoho. Všichni se snažíme klientům vše vynahradit 
jinak. Kromě toho, že jsou více v telefonickém kontaktu se svými rodinami 
a známými, umožňujeme seniorům video-hovory. Každý rodinný přísluš-
ník, známý či kamarád si může s naší sociální pracovnicí domluvit den 
a hodinu, aby vše bylo připraveno. Dále mají možnost využít e-mailové 
adresy sociální pracovnice nebo nás, aktivizačních pracovnic, pro vzkazy 
či dopisy, které klientovi velmi rádi vytiskneme nebo přečteme. No, a když 
nemůže klient za aktivitou, aktivita jde za ním. A tak zaměstnáváme klien-
ty individuálně. Těm, co rádi vyrábějí, poskytneme materiál a jejich pokoj 
se promění v malou soukromou dílničku. Chodíme na pokoje číst, povídat 
si, zazpívat nebo zacvičit. Ovšem zpívat v roušce se dlouho nedá, a tak 
činnosti střídáme. Od počátku dubna se náš úsek aktivit věnuje klientům 
i o víkendu, abychom jim trochu nahradily absenci soukromých návštěv.
A protože už je pěkné počasí, slunečné a teplé dny si senioři zpříjemňují 
posezením na naší terase. Ani v tomto případě to není jednoduché. Mu-
sejí mít roušku, sedět s odstupem od ostatních. Omezení je prakticky na 
každém kroku. A tak se všichni těšíme, až vše pomine, budeme moci volně 
dýchat, volně se pohybovat a volně se bavit. Věříme, že to bude již velmi 
brzy a tak, prosím, věřte s námi, ať si můžeme užívat jarních i letních dnů…
S přáním pevného zdraví všem
Za Domov seniorů Rakovník�  Kateřina Brunclíková DiS. 

Život v Domově seniorů Loutkáři vzpomínají
Počátkem března navždy opustil řady rakovnických loutkářů, dlou-
holetý člen spolku, pan Miroslav Mates. Pan Mates patřil mezi ty 
členy spolku, které divák při představení ani nevidí, ani neslyší. Přesto 
by se bez nich žádné představení neuskutečnilo. Náš Míra byl dobrou 
duší zákulisí. Vyráběl a maloval kulisy, zajišťoval chod zákulisí během 
představení, maloval plakáty a reklamní transparenty a především 
byl skvělým kamarádem všem členům spolku. Ale nelze říci, že by 
neuměl vzít loutku do ruky. Když byl nutný záskok za chybějícího 
vodiče, dovedl jej nahradit. Skvěle se doplňoval se svojí manželkou 
Helenou, která propůjčovala hlas celé plejádě pohádkových postav. 
Za svoji práci v loutkovém divadle byl pan Miroslav Mates oceněn 
Zlatým odznakem J. K. Tyla, který uděluje SČDO. 
Do loutkového divadla přivedl Míru v roce 1951 jeden ze zakládají-
cích členů spolku, pan Rejlek, u kterého se Míra učil písmomalířem. 
A vznikla láska na celý život. Láska k oživlým figurkám a kouzelnému 
světu divadla. A nejen to, ale i celoživotní přátelství se členy spolku. 
I když se pan Mates i jeho paní pro vážnou nemoc nemohli v posled-
ních letech aktivně zúčastňovat pravidelného dění v divadle, byli 
mezi námi vždy srdečně vítáni a moc jsme si návštěv jak Míry, tak 
jeho ženy Hely vážili. Odešel nám skvělý kamarád, skromný, praco-
vitý člověk a divadelník tělem i duší. 
Čest jeho památce.

Naše generace nikdy nezažila situaci, jakou právě prožíváme. Omezení, vnucená pandemií, 
dopadají na každého člověka. Co bylo v lednu samozřejmé, je nyní mimo dosah. Mnozí z nás 
se těžko vyrovnávají s narušením navyklé rutiny, které navíc trvá už dost dlouho. Pro ty, kdo 
doma pečují o své blízké s demencí, je tento čas ještě těžší, než pro ostatní. Vyzkoušené životní 
rytmy, které fungovaly, se náhle musí měnit, možnosti pomoci zvenčí jsou omezené a mohou 
přijít chvíle, kdy na pečujícího dopadá pocit, že zůstal opravdu na všechno sám. Je však třeba 
využít všech možností, které se nabízejí.
Nabízíme podporu domácím pečujícím, kteří by rádi získali informace či si v nějaké situaci ne-
vědí rady. Obvyklá setkání pečujících, která pořádá organizace Dementia I.O.V., z.ú., bylo nyní 
nutno dočasně pozastavit. I když se nemůžeme setkat osobně, pořád jsme připraveni pomoci 
vám, jak jen bude v našich silách.
Pokud potřebujete nějaké konkrétní informace, radu, nebo si třeba jen popovídat, jsme tu pro 
vás na telefonu či e-mailu.
Nabízíme vám i možnost prohlédnout si na našich stránkách blog, v němž paní Markéta popisuje 
své vlastní zkušenosti. Naleznete jej na adrese: http://dementia.cz/blog/

Společně se dá vše zvládnout snadněji.
Těší se na vás� Ondřej Frühbauer, koordinátor neformální péče
telefon: 733 741 267
e-mail: rakovnik@dementia.cz

NEJSTE V TOM SAMI

www.dpsr.cz

www.dementia.cz

http://www.dpsr.cz
http://www.dementia.cz
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Milí čtenáři a přátelé knihovny, 
nařízení nouzového stavu bylo vyhlášeno 
13. března 2020, od tohoto dne jsou vedle ji-
ných zařízení uzavřeny také knihovny. Polovinu 
března a celý duben strávili pracovníci knihov-
ny revizí fondu, jeho kontrolou, přerovnáváním 
regálů s dokumenty, vyřazováním zastaralých 
a opotřebovaných titulů, uklízením všech pro-
stor a  jejich dezinfekcí. Uklízeli jsme sklady 
a prostory, na které zbývá čas opravdu málokdy. 
Šili jsme roušky a snažili se podporovat místní 
podniky, které si těžko udržují klienty v součas-
né situaci. A  také jsme se snažili nepodléhat 
panice a udržovat si humor a dobrou náladu 
i v této složité době.
Současná doba nepřeje veřejným aktivitám, 
kulturním a vzdělávacím akcím a všemu, co 
je založeno na kontaktu s  lidmi. Na tiskové 
konferenci 14. 4. byl zástupci vlády předsta-
ven Harmonogram uvolňování opatření ve 
školách a  školských zařízeních, podnikatel-
ských a dalších činností, který schválila vláda 
v pěti termínech. Čekali jsme netrpělivě na 
rozhodnutí vlády, ale k našemu překvapení 
si vláda na knihovny ve svém jednání nějak 
zapomněla udělat prostor. Knihovny z pláno-
vaného harmonogramu úplně vypadly. Na 
dotaz novinářky ČT, jak to je s knihovnami, 
odpověděl ministr průmyslu, že to bude jako 
s divadly a kiny. A z této informace vyplývá, 
že byste si milí čtenáři na vypůjčení své knihy 
měli počkat do 8. června. Ve srovnání s uvol-
nění činnosti jiných organizací se nám zdá 
postoj ke knihovnickým službám nepocho-
pitelný.
Ústřední knihovnická rada ve spolupráci 
s knihovnickými sdruženími zaslala dopis mi-
nistru kultury. V něm požadujeme, aby bylo vy-
jádřeno jasné stanovisko k obnovení činnosti 
knihoven pro veřejnost. Jako příloha byl zaslán 
návrh uvolňování opatření proti pandemii a ná-
vrh postupu pro zpřístupnění knihovnických 
služeb.

Bohužel odpověď z Ministerstva kultury ČR zní: 
„Epidemiologové dřívější otevření nedoporu-
čují z důvodů rizika přenosu infekce přes půj-
čované knihy.“ Dále se k požadavku knihoven 
bude vyjadřovat ještě Ministerstvo zdravotnic-
tví ČR.  Určitě vás budeme informovat o všech 
změnách a možnosti otevření knihovny dříve 
než 8. června. 

Milena Křikavová

Informace pro registrované čtenáře knihovny: 
–	 Vypůjčené dokumenty z  knihovny budou 

automaticky prodlouženy až do ukončení 
nouzového stavu,

–	 žádáme své čtenáře, aby si v tomto čase ne-
objednávali knihy prostřednictvím on-line 
formuláře,

–	 pokud jste si nevyzvedli zamluvenou knihu, 
termín rezervace se vám prodlouží o 10 dní 
po znovuotevření knihovny.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK

Proč nám knihy voní?
Patříte mezi jedince, kteří v knihkupectví ote-
vřou knihu a přivoní si k ní stejně, jako kdyby 
šlo o  nějakou aromatickou rostlinu? Spoustě 
lidem kniha zkrátka voní. Knihy jsou důležité 
díky svému obsahu, ale jejich vůně je také ne-
nahraditelná. Věřte, že mezi vůněmi knih jsou 
stejné rozdíly jako mezi značkovými parfémy. 
O  vůni knih jsme mohli v  knihovně hodně 
přemýšlet, když jsme prováděli revizi fondu. 
Osmdesát pět tisíc knih a  osmdesát pět tisíc 
vůní. Jedny knihy opravdu lákaly k přivonění, 
jiné budily respekt a další vůně knih byly spíše 
nevůně. Vůně knih nám připomínala čokoládu, 
vanilku, dřevo, kávu, ryby, někdy tělesný pach či 
shnilé brambory. U starých knih byly používané 
příměry vůní dřeva, kouře či zeminy. 

Za vůní knih nelze hledat jeden jediný prvek, jde 
totiž o celou směs nejrůznějších chemikálií po-
užitých při vzniku svazků. Aroma starých a no-

vých knih se přitom liší. První zmíněné vydávají 
sladký odér s tóny vanilkových květů a mandlí, 
za což může rozpad chemických sloučenin v pa-
píru, jako je benzaldehyd, vanilin, ethylhexanol, 
toluen a ethylbenzen. Samotný papír je z celu-
lózy a malého množství ligninu, stavební složky 
dřeva, v důsledku jejíž oxidace časem získává 
nažloutlou patinu. Za vůni nových knih pak vdě-
číme papíru a chemikáliím použitým při jeho vý-
robě. Například hydroxid sodný snižuje kyselost 
papíru, která vede k bobtnání vláken v dřevěné 
buničině, a tudíž ke znehodnocení materiálu. 
Různý odér potom vyvolávají také inkoust a le-
pidla ve vazbě.  (Nikol Patíková, 100+1)

O všechny tyto voňavé pocity přicházejí uživa-
telé moderních elektronických knih. Vedle těžko 
definovatelného fyzického pocitu chybí e-kni-
hám i jejich charakteristická vůně.

Milena Křikavová

Tak trochu jiná doba v knihovně

Při uklízení přišel na řadu také sklad kostýmů, které používáme při besedách, knihovnických lekcích 
a akcích pro děti. Tak nám to nedalo a kostýmy jsme provětrali. Poznáte za rouškami své knihovníky?

www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz
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Po úspěchu loňské životopisné výstavy 
o  rakovnickém fotografovi B. V. Krač-
marovi se Městská knihovna Rakovník 
rozhodla připravit na letošní rok další 
podobnou výstavu věnovanou osudům 
vybrané rakovnické osobnosti, a to oper-
nímu pěvci Karlu Burianovi, od jehož na-
rození uplynulo v letošním roce 150 let. 
Výstava bude k vidění od 25. května do 
srpna v Roubence Lechnýřovně (najdete 

ji v ulici V Hradbách vedle budovy gymnázia). Rousínovský rodák Karel 
Burian patřil na počátku dvacátého století k nejzářivějším hvězdám svě-
tového operního nebe. Výstava v Lechnýřovně přiblíží jak jeho umělecké 
triumfy, tak dá nahlédnout i do jeho soukromého života. Prostřednictvím 
mnoha fotografií vás provede celým Burianovým životem až do jeho po-
sledních chvil, které prožil na svém venkovském statku v Senomatech. Na 
výstavě bude k vidění i mnoho unikátních záběrů a dokumentů, včetně 

ukázky Burianova rukopisu, původních gramofonových desek s nahráv-
kami jeho zpěvu nebo originální výtisk sbírky básní o Karlu Burianovi, 
vydané v německých Drážďanech v době tamního Burianova působení. 
Výstavu o Karlu Burianovi vám blíže představíme v příštím vydání Radnice. 

Roman Hartl, 
Městská knihovna Rakovník

Turistické noviny 2020
V průběhu května vydá Městská knihovna Rakovník – Městské informač-
ní centrum Rakovník letošní Turistické noviny. Nabídnou celkem šestnáct 
stran turistických a vlastivědných zajímavostí, a to především z města 
Rakovníka, ale i z blízkého a vzdálenějšího okolí. Jak se již stalo dobrým 
zvykem, i  letošní Turistické noviny budou vedle výletních novinek vě-
novány především letošním významným výročím, hlavně 150. výročí 
narození operního pěvce Karla Buriana. Turistické noviny připomenou 
nejenom jeho umělecké a životní osudy, ale také se v jejich společnosti 
vydáte na výlet po Burianových stopách Rakovnickem – z Rakovníka 
přes Senomaty do jeho rodného Rousínova. Sto padesát let uplynulo 
v letošním roce také od narození rakovnického spisovatele Jaroslava 
Marii nebo od založení veřejné knihovny v Kněževsi, která za svůj vznik 
vděčí rakovnickému studentskému spolku Vesna. I tato dvě významná 
regionální výročí Turistické noviny připomenou. A pozvou vás také na 

výlet do Lubné k budově někdejší ozdravovny pro chudé židovské děti, 
ve které nejméně jedno bezstarostné léto prožil ve třicátých letech mi-
nulého století budoucí světoznámý spisovatel Arnošt Lustig, představí 
vám novou expozici jesenického muzea, novou expozici Muzea Čistecka 
nebo novou naučnou stezku, která se v letošním roce otevře ve Hředlích 
a povede k romantickému altánu na vrchu Amálii, který v první polovině 
19. století nechal vystavět křivoklátský kníže Karel Egon II. Fürstenberg 
pro svou milovanou ženu Amálii. Vzhledem k opatřením proti šíření 
koronaviru nebude součástí letošních Turistických novin kalendář akcí. 
Prázdné místo vyplní porce výletních tipů navíc, a to například tip na 
tajuplnou questingovou trasu do Zbečna, na výlet po významných mís-
tech rakovnického chmelařství a také pozvánka k návštěvě sousedního 
Podbořanska. 

Městské informační centrum Rakovník

Výstava o Karlu Burianovi

Muzeum T. G. M
Měsíční akce – květen 2020
Online výstavy na www.muzeumtgm.cz:

MANSARDA
Plánovaná výstava:

OD 29. 5. DO 13. 9. 2020 
KOČÁRKY NAŠICH MAMINEK A BABIČEK
ZE SBÍRKY ANDREY ŠVARCOVÉ 

PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
OD 2. 4., PRODLOUŽENA DO 31. 5. 2020

KNĚŽNA SV. LUDMILA. STŘEDNÍ ČECHY,
KOLÉBKA NÁRODNÍCH PATRONŮ

GALERIE SAMSON-CAFEÉ
DO 31. 5. 2020

LENKA DŘÍZHALOVÁ
KRESBY
výtvarný projekt pro děti Kreslíkárna

AKCE ONLINE:
18. května 2020 Mezinárodní den muzeí a galerií (téma Muzea za rov-
nost: rozmanitost a začleňování Posilování rozmanitosti a začleňování 
v našich kulturních institucích) 

– připomeneme videem na www.muzeumtgm.cz

Milí návštěvníci a přátelé muzea,
také na měsíc květen muzeum ještě v „normálních časech“ připravilo řadu 
výstav a akcí pro veřejnost, ale z důvodu prodloužení stavu nouze do konce 
dubna a opatření vlády, že muzea se budou pro veřejnost částečně otevírat 
až po 25. květnu 2020, jsme byli nuceni některé akce v tomto měsíci zrušit. 
Jedná se například o oblíbené tradiční akce jako je Jarní vzdělávací cyklus 
a akci Muzeum na dvoře u příležitosti Mezinárodního dne muzeí a galerií 
18. května 2020, ale i výstavu výtvarných prací dětí 1. MŠ V Hradbách Rakov-
ník z důvodu zavření mateřských škol a především o výstavu Svět kostiček 
LEGO, kterou by i při nejlepší vůli nebylo možné prezentovat fotograficky 
online. Na tuto výstavu vázaná plánovaná Muzejní noc se bohužel letos také 
nebude konat. Nejvíce nás však mrzí, že poprvé po mnoha letech musíme 
zrušit akci Vysoká brána, kterou město Rakovník otevírá každoročně své 
brány turistům. 
Jak jste možná už zjistili z našich webových stránek a dalších sociálních sítí, 
zpřístupnili jsme fotograficky a virtuálně alespoň dvě stávající výstavy, které 
jsme zároveň prodloužili do konce května 2020: putovní výstavu Kněžna 
sv. Ludmila. Střední Čechy, kolébka národních patronů v Petrovcově výstav-
ní síni (doplněna o video komentář autora textů PhDr. Zdeňka Kuchyňky) 
a Kresby Lenky Dřízhalové v Galerii Samson Cafeé. Tato výstava zaměřená na 
tvorbu pro děti a prodej výrobků pro ně (puclesa, pexesa, omalovánky, hrací 
karty a pohlednice) je zároveň od Velikonoc doplněna o možnost si objednat 
toto zboží a domluvit si jeho předání na tel. 702 169 765 u Soni Vágnerové. 
Prosíme Vás proto ještě o trpělivost, ale i dodržování vládou nastavených 
opatření, abychom se zase mohli všichni ve zdraví vrátit k těm „normálním 
časům“. Sledujte i nadále aktuální informace na našich webových stránkách, 
sociálních sítích, ale i v tištěných periodikách. Jsme tu pro Vás a i v těchto 
náročných časech na Vás myslíme a těšíme se, že vám tuto nucenou pauzu 
Vaší pravidelné dávky kulturního vyžití budeme moci od června začít pomalu 
vynahrazovat! Děkujeme za zachování přízně a vydržme!

Tým muzejníků

www.muzeumtgm.cz

http://www.muzeumtgm.cz
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Co se děje v Domě dětí a mládeže Rakovník, 
když neprobíhají kroužky? A co dělají zaměst-
nanci DDM? 
Protože v této době nemůžeme pořádat žádné 
akce, setkání, workshopy ani výlety, vymýšlíme 
a zpracováváme zábavné „úkoly“ pro děti na 
zkrácení dlouhé chvíle. Každý den se objevuje 
na webových stránkách ddmrako.cz i na Face-
booku DDM Rakovník nový úkol. Děti si podle 
návodů už mohly vyrobit sluníčko, záložku, hou-
senku, šneka nebo celou velikonoční dekoraci 
z větviček a skořápek. Své chytré hlavičky děti 
zapojily hlavně při vymýšlení odpovědí na vše-
lijaké logické hádanky a při řešení hlavolamů, 
bludišť, křížovek nebo osmisměrek. Znalosti 
češtiny se jim pak hodily při vymýšlení a sklá-
dání slov a vyplňování slovních korálků. Některé 
děti se zapojily i do kreativních činností – vy-
myslely a nakreslily svého skřítka, ale nesměl 
chybět ani úkol pohybový. Po složení kostky, na 
které jsou vyobrazené jednotlivé cviky, děti hází 
kostkou a cvičí podle toho, který cvik jim padne 
na kostce. Jsme velice rádi za mnohé ohlasy děti 
i rodičů. Za to, že nám posílají fotky svých výtvo-
rů i správné odpovědi na naše hádanky. Velmi 
nás těší zájem o hraní si se slovy, ale potěšily nás 
i e-mailové zprávy o tom, že jsme pro některé 
děti inspirací a našimi úkoly se baví. 
Zapojili jsme se také, jako většina národa, do 
šití roušek. Několik roušek jsme předali rakov-

nickým firmám a především pak Masarykově 
nemocnici Rakovník. V Klubu DDM došlo i na 
zvelebování pracoven (místnost zvaná Jes-
kyně) a výrobě přírodovědných her (pexeso, 
puzzle). Za to vděčíme především našemu 
panu údržbáři. Také jsme pro Vás a především 
pro Vaše děti připravovali letní tábory a jejich 
program. Doufáme, že v  létě poběží vše už 
v normálním režimu a uvidíme se s dětmi na 
našich pobytových i příměstských táborech. 
Mimochodem, na některých nám ještě zbývá 
pár volných míst. Jejich přehled najdete na 
stránkách ddmrako.cz, které Vás dále nasmě-
rují i k přihlášení na konkrétní tábor. 

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE RAKOVNÍK
DDM v čase koronavirovém

PŘIPRAVUJEME NA PRÁZDNINY
HLAVNÍ – LETNÍ: 
1. 7. – 31. 8. 2020

pobytové – poslední volná místa

19. 7. – 25. 7.
KRALOVICE 
pěší turistika
J. Samšuková, M. Vondříčková� cena: 2.500 Kč

2. 8. – 7. 8.
VYSOKÁ LÍPA
Všeobecný
M. Donátová, T. Doležal� cena: 2.600 Kč

příměstské	
27. 7. – 31. 7.

ŠMOULÍ TÁBOR 
všeobecný
M. Donátová� cena: 950 Kč

10. 8. – 14. 8.
LNSD (všeobecný)
J. Samšuková� cena: 1.200 Kč

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ AKCÍ
I TÁBORŮ A INFORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA 
NĚ NAJDETE NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové 
kroužky, většinu akcí i tábory probíhá	
přes klientské centrum DDM Rakovník: 
https://ddmrako.iddm.cz

Nové byty na Šamotce: moderní bydlení v přírodě a blízko centra
Cenově dostupné, ale přitom moderní bydlení v krásné přírodě, s nízkými náklady na energie a ještě s dobrou dojezdovou vzdáleností do Prahy? 
Kdo by o něčem takovém nesnil. My pro vás máme dobrou zprávu: nový bytový projekt OÁZA LIVING RAKOVNÍK vám může takový sen splnit. 
V krásné přírodě lokality Šamotka na okraji Rakovníka vyrostou už brzy tři nové bytové domy s celkem 35 byty o velikostech 1+kk, 2+kk a 3+kk. Ka-
ždý byt bude mít balkón nebo předzahrádku, vlastní parkovací stání, komoru či sklepní kóji.
Moderní architektura montovaných dřevostaveb z těch nejkvalitnějších materiálů zaručí optimální využití prostoru. Domy budou splňovat přísná 
kritéria na hluk i na energetickou úspornost (energetický štítek „B“).
Šamotka leží v těsné blízkosti rybníků, lesů a luk a nabízí tak možnost zdravého a aktivního trávení volného času. Například na cyklostezce, volej-
balovém a fotbalovém hřišti i na nově budovaném dětském hřišti. Nedaleká speciální mateřská školka se zaměřuje na rozvoj pohybového aparátu 
a celkové pohyblivosti dětí, jejich otužování a plaveckou výchovu. Má rozsáhlou zahradu a vlastní krytý bazén. 
Centrum Rakovníka s veškerou občanskou vybaveností je vzdálené pouhý kilometr, na zastávku městského autobusu jsou to jen tři minuty chůze. 
Výborně dostupná je také Praha, a to jak autem, tak veřejnou dopravou.  
Projekt OÁZA LIVING RAKOVNÍK můžete využít i k výhodné investici. Dlouhodobě nepříznivá situace na trhu s nemovitostmi, kde poptávka mno-
honásobně převyšuje nabídku vlastnického i nájemního bydlení, zaručuje nemalé zhodnocení vašich peněz. 
Výstavba prvního objektu s 10 byty začne už ve III. čtvrtletí letošního roku. Využijte příznivých zaváděcích cen a možnosti výběru standardů ještě 
před zahájením stavby!� (více na www.bytyrakovnik.cz) 

www.ddmrako.cz

http://www.ddmrako.cz
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Zdravím všechny čtenáře Radnice a zároveň se 
omlouvám za to, že v  Radnici 04/2020 nebyl 
článek Historie na fotografii. Kvůli „koronavi-
ru“ a zavřenému informačnímu centru se stalo, 
že podklady k rubrice včas nedorazily do tisku. 
Doufám, že v Radnici 05/2020 už bude vše, jak 
má být. Děkuji všem čtenářům, kteří mi v dubnu 
volali, co je se mnou. Prosím tři neznámé luštitele, 
aby mi zavolali a nahlásili svoje jméno a adresu. 
Začátkem března jsem totiž dostal tři pohlednice 
s vyluštěním, které nebyly vůbec podepsány. Na 
jedné pohlednici je obrázek „kočka s mlékem“, na 
druhé „Husovo náměstí“ a na třetí „Pražská brána“. 
Jinak tyto odpovědi nemohu dát do slosování.
Od 15. do 28. února jsem od vás dostal 286 vy-
luštění. Na místě prvním s 221 hlasy se umístil 
snímek č. 2, na kterém je zachycena výstavba 
dnešní vinárny pod Vysokou bránou na místě 
původního domku rodiny Ulmovic. Druhé místo 
se 186 hlasy obsadil snímek č. 1. Na snímku je 
pohled od západu přes volný prostor na domky 
na západní straně Transválu. Na této volné plo-
še stojí dnes obchodní dům Lidl. Třetí místo se 
101 hlasy obsadil snímek č. 3, který zachycuje tři 
výtvarníky při vernisáži. Zleva je to Pavel Kreml 

– 5, Ivo Medek Kopaninský – 1 a Emil Pejša – 98 
hlasů. Poslední místo patří snímku č. 4, který 
dostal 41 hlasů. Jedná se o kostel sv. Martina 
v Olešné. Tento stojí v Olešné na návsi poblíž 
potoka, který se přes Červenou louku vlévá do 
Lišanského potoka u Červeného mlýna.

Od 29. února do 13. března mi od vás došlo 
379 vyluštění. Místo první s 379 odpověďmi 
suverénně obsadil „Kamenný dědek“ neboli 
pan Karel Rejzek. Jsem moc rád, že i po tolika 
letech od jeho smrti Rakovničané na něj neza-
pomněli. Na druhém místě s 309 odpovědmi 
je snímek č. 1. Na snímku je vyfocena z Vysoké 
ulice synagoga, dnešní výstavní síně Rabaso-
vy galerie ve Vysoké č. 232. Na místě třetím je 
snímek č. 2, který má 283 správných vyluštění. 
Jedná se o dům č. 12 na jižní straně Husova ná-
městí poblíž Mariánského sloupu. Tento dům 
kdysi patřil panu truhláři Pácovi a  v  dnešní 
době je tam obchod Kleopatra. Poslední místo 
dnes patří snímku č. 4, který dostal 112 hlasů. 
Na snímku je zachycena výstavba obecné školy 
v Lužné I.
Vylosovaným výhercem se stává pan Jiří Přibík 
z Kůzové č. 20. Odměna za správné vyluštění 
bude vítězi zaslána na jeho adresu.

Nápověda pro květnovou Radnici:
1 – Bývalý hrad na Lišanském potoce
2 – Kampelička
3 – Dumá
4 – Sv. Máří
Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 

Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045.
S pozdravem 
Dobré světlo� Václav Hvězda, Amfora

Pohled na Vysokou bránu od východu. 
Foto Hvězda, 2005

Historie na fotografii

Dům U Červeného raka (čp. 123) s průchodem do 
Grillovy ulice. Foto Hvězda, 1982

Nároží ulic Trojanova a Na Sekyře. Foto Hvězda, 2010

Pohled na starý závod v Rakoně. Foto Hvězda, 1987 Východní čelo Husova náměstí. Foto Štýbrová, 2016
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4. Poznáte obec u Rakovnického potoka? Foto Hora, 2000

3. Poznáte muže z rakovnické kultury? 
Foto Hvězda, 1989

1. O jakou ulici v našem městě se jedná? Foto Hvězda, 2008

2. Do jakých dvorů se to díváme? Foto Hvězda, 1988
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